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PROFESSIONAL EXAMINATION
BOARD

Police Constable Recruitment Test -
2017 (Supplementary) 
28th Sep 2017 09:00AM

Topic:- General Knowledge and Logical Knowledge

___________ is the first woman DGP (Director General of Police) of Gujarat. / _________ गुजरात
की पहली मिहला डीजीपी (पुिलस महािनदेशक) ह�।

1. Meera Borwankar / मीरा बोरवा� कर

2. Aparajitha Rai / अपरािजता राय

3. Kiran Bedi / िकरन बेदी

4. Geeta Johri / गीता जौहरी

Correct Answer :-

Geeta Johri / गीता जौहरी

If the seventh day of a month is three days earlier than Friday, What day will it be on the
nineteenth day of the month? / यिद एक महीने का सातवां िदन, शु�वार से तीन िदन पहले पड़ता है, तो
महीने की उन् नीसवां तारीख िकस िदन पड़ेगी?

1. Tuesday / मंगलवार

2. Saturday / शिनवार

3. Friday / शु�वार

4. Sunday / रिववार

Correct Answer :-

Sunday / रिववार

If three unbiased coins are tossed, then what is the probability of getting zero heads? / यिद तीन
िन�� िस�ो ंको उछाला जाता है, तो कोई भी शीष� �ा� नही ंहोने की �ा �ाियकता है?

1. 
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2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

Which of the following Indian cricketers was named as the Wisden Leading Cricketer in the World
for 2016? / िन� न म� से िकस भारतीय ि�केट �खलाड़ी को 2016 का िवजडन लीिडंग ि�केटर इन द व� ड� चुना
गया?

1. Ajinkya Rahane / आिजं� य रहाणे

2. Ravichandran Ashwin / रिवचं�न अि�न

3. Cheteshwar Pujara / चेते� वर पुजारा

4. Virat Kohli / िवराट कोहली

Correct Answer :-

Virat Kohli / िवराट कोहली

Which of the following state governments has launched an app named 'e-nagarpalika' to
provide various municipal services online? / िन� निल�खत म� से िकस रा� य सरकार ने ऑनलाइन
नगरपािलका सेवाएं �दान करने के िलए 'ई-नगरपािलका' नाम का ऐप आरंभ िकया है?

1. Uttar Pradesh / उ� तर �देश

2. Gujarat / गुजरात

3. Delhi / िद� ली

4. Madhya Pradesh / म� य �देश

Correct Answer :-

Madhya Pradesh / म� य �देश

If FLOPPY is coded GKPOQX, then how is COMPUTER coded? / यिद FLOPPY को GKPOQX से
कोिडत िकया जाता है, तो COMPUTER को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. DNNOVSFQ
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2. DNMOVSFQ

3. DNNOVTFQ

4. DMNOVSFQ

Correct Answer :-

DNNOVSFQ

If GUEST is coded TFVHG, then how is PARROT coded? / यिद GUEST को TFVHG से कोिडत
िकया जाता है, तो PARROT को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. KZIIKG

2. KZIILG

3. KYIIKG

4. KYIILG

Correct Answer :-

KZIILG

If one writes 'Forty three thousand five hundred and seventy eight' in a reverse form which
number would be in the hundreds place? / यिद कोई ‘त�तालीस हजार पांच सौ अठ�र’ को �ितलोम �प म�
िलखता है तो कौन सा अंक सैकड़ा �थान पर होगा?

1. Seven / सात

2. Five / पांच

3. Eight / आठ

4. Three / तीन

Correct Answer :-

Five / पांच

Babu ranks eighteenth in a class of 49 students. What is his rank from the last? / 49 छा�ो ंकी एक
क�ा म� बाबू की 18वी ंर�क है। आ�खर से उसकी र�क क् या होगी?

1. 32

2. 31

3. 27

4. 30

Correct Answer :-

32
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If THURSDAY is coded RUHTYADS, then how is DISTANCE coded? / यिद  THURSDAY को
RUHTYADS से कोिडत िकया जाता है, तो DISTANCE को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. TSIDANCE

2. TSIDECNA

3. ECNATSID

4. DISTECNA

Correct Answer :-

TSIDECNA

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:

Statements: 
 All sweaters are coats

 Some shirts are sweaters

Conclusions: 
 I. Some shirts are coats

 II. All shirts are coats

/ उस िवक� का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:

सभी �ेटर कोट ह�

कुछ कमीज़ �ेटर ह�

िनष् कष�:

I. कुछ कमीज़ कोट ह�

II. सभी कमीज़ कोट ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है
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Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 All games are movies

 All movies are bags
 

Conclusions: 
 I. All games are bags

 II. All bags are games

/ उस िवक� का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:

सभी खेल चलिच� ह�

सभी चलिच� थैले ह�

िनष् कष�:

I. सभी खेल थैले ह�

II. सभी थैले खेल ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 All coins are balls

 All balls are bats
 

Conclusions: 
 I. All bats are coins

 II. All balls are coins

/ उस िवक� का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:

सभी िस�े ग�द ह�

सभी ग�द ब�े ह�

िनष् कष�:

I. सभी ब�े िस�े ह�

ी � ि े �
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II. सभी ग�द िस�े ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

The 15th Pravasi Bharatiya Divas 2017 was held in which city in India? / 15वां �वासी भारतीय
िदवस 2017, भारत के िकस शहर म� आयोिजत िकया गया था?

1. Mumbai / मु� बई

2. Bangalore / बंगलोर

3. Pune / पुणे

4. Delhi / िद� ली

Correct Answer :-

Bangalore / बंगलोर

A, B, C, D and E are standing in a row. On one end of the row is D and on the other end is C. B is
to the right of E. A is to the left of C. E is in-between D and B. Who is in the center of the row? / A, B,
C, D और E, एक पं�� म� खड़े �ए ह�। पं�� के एक छोर पर D है और पं�� के दूसरे छोर पर C है। B, E के
दाई ंओर है। A, C के बाएं ओर है। E, D और B के बीच म� है। पं�� म� बीचो-ंबीच कौन है?

1. D

2. A

3. E

4. B

Correct Answer :-

B

If HEATER is written as KBDQHO, how will you encode COOLER? / यिद HEATER को
KBDQHO िलखा जाता है, तो COOLER को कैसे कोिडत िकया जायेगा?

1. FLRIHO

2. FRLIHO

3. ALRIHV
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4. FLIRHO

Correct Answer :-

FLRIHO

In a certain code language, ni ra ge means who are you, boi wo dur means going far away, wo ge
chi means you went away. Which of the following is the code for went? / एक ख़ास भाषा म�, ni ra ge का
अथ� who are you, boi wo dur का अथ� going far away, wo ge chi का अथ� you went away होता है। went के
िलए िनम् निल�खत म� से कौन सा कोड है?

1. ra

2. wo

3. chi

4. boi

Correct Answer :-

chi

The Right of Children to Free and Compulsory Educa�on (RTE) Act came into force and became
opera�ve in_____. / ब�ो ंके िन: शु� और अिनवाय� िश�ा का अिधकार (आरटीई) अिधिनयम _____ म�
लागू और संचािलत �आ।

1. 2014

2. 2015

3. 2009

4. 2010

Correct Answer :-

2010

In a class of 35 students, Mahesh is placed seventh from the bo�om whereas Rajesh is placed ninth
from the top. Akshay is placed exactly in between the two. What is Mahesh's posi�on from Akshay? / 35
िव�ािथ�यो ंकी एक क�ा म�, महेश नीचे से सातव� �थान पर है जबिक राजेश शीष� से नव� �थान पर है। अ�य इन
दोनो ंके ठीक बीच म� है। अ�य से महेश की ��थित �ा है?

1. 11

2. 13

3. 10

4. 9

Correct Answer :-
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10

Sahitya Akademi was established as an autonomous body in ______ by the Government of India. /
भारत सरकार �ारा सािह� य अकादमी को ______ म� एक �ाय� िनकाय के �प म� � थािपत िकया गया था।

1. 1954

2. 1963

3. 1948

4. 1987

Correct Answer :-

1954

Find the odd one out: / एक िवषम �ात कीिजए:

1. Mango / आम

2. Pomegranate / अनार

3. Papaya / पपीता

4. Guava / अम�द

Correct Answer :-

Mango / आम

Who among the following is an Indian Archaeologist who is associated with the discovery of the
Bhimbetka Caves? / िन� म� से कौन एक भारतीय पुरात�िव�ानी है जो भीमबेटका गुफाओ ंकी खोज से
संबिधत है?

1. S. R. Rao / एस. आर. राव

2. Vishnu Shridhar Wakankar / िव�ु �ीधर वाकणकर

3. D. J. Joshi / डी. जे. जोशी

4. D. K. Chakrabarti / डी. के. च�वत�

Correct Answer :-

Vishnu Shridhar Wakankar / िव�ु �ीधर वाकणकर

Who among the following from Madhya Pradesh was conferred with Padma Shri in the field of
Medicine in 2017? / म� �देश के िन� म� से िकस ��� को 2017 म� औषिध के �े� म� प� �ी पुर�ार
�दान िकया गया?

1. Mohammed Waheed / मोह� मद वहीद
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2. Bhak� Yadav / भ�� यादव

3. Keshavrao Datey / केशवराव दातेय

4. Syed Zillur Rahman / सईद िज� लूर रहमान

Correct Answer :-

Bhak� Yadav / भ�� यादव

Who among the following was one of the Architects who designed New Delhi and many of its
famous buildings? / िन�िल�खत म� से कौन उन वा�ुकारो ंम� से एक था, िज�ोनें नई िद�ी और वहाँ की कई
�िस� इमारतो ंकी रचना की थी?

1. Piloo Mody / पीलू मोदी

2. Robert Adam / रॉबट� एडम

3. Ram Singh / राम िसंह

4. Edward Lutyens / एडवड� लुिटयंस

Correct Answer :-

Edward Lutyens / एडवड� लुिटयंस

Who among the following was honoured with the Rajiv Gandhi Khel Ratna Award in 2017? /
िन�िल�खत म� से िकसे 2017 म� राजीव गांधी खेल र� पुर�ार �ारा स�ािनत िकया गया था?

1. Heera Nand Kataria / हीरा नंद कटा�रया

2. Roshan Lal / रोशन लाल

3. Vishwanath Anand / िव�नाथ आनंद

4. Devendra Jhajharia  / देव�� झाज़�रया

Correct Answer :-

Devendra Jhajharia  / देव�� झाज़�रया

India shares its longest interna�onal border with _________. / भारत की __________ देश के साथ
सबसे लंबी अंतरा� ट� ीय सीमा है।

1. Bangladesh / बां� लादेश

2. Pakistan / पािक� तान

3. Nepal / नेपाल

4. China / चीन

Correct Answer :-

Bangladesh / बां� लादेश
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Madhya Pradesh is the second-largest State in the country, with an area of about ______square
kilometers. / म� �देश, देश का दूसरा सबसे बड़ा रा� है, िजसका �े�फल लगभग ______ वग� िकलोमीटर
है।

1. 3,08,252

2. 4,50,252

3. 2,10,252

4. 6,30,252

Correct Answer :-

3,08,252

Which of the following is the Na�onal Waterway No. 1 (NW-1)? / िन�िल�खत म� से कौन सी रा�� ीय
जलमाग� सं�ा 1 (एनड�ू -1) है?

1. Narmada River / नम�दा नदी

2. Chambal River / च� बल नदी

3. The Ganga River between Allahabad and Haldia / इलाहाबाद और ह��या के म� गंगा नदी

4. The Brahmaputra river between Sadiya and Dhubri / सिदया एवं धुबरी के म� ��पु� नदी

Correct Answer :-

The Ganga River between Allahabad and Haldia / इलाहाबाद और ह��या के म� गंगा नदी

The Na�onal Cadet Corps (NCC) was established in the year_______. / रा�� ीय कैडेट कोर (एनसीसी)
की �थापना, वष� _______ म� �ई थी।

1. 1942

2. 1948

3. 1978

4. 1956

Correct Answer :-

1948

The Madhya Pradesh Hindi Granth Academy was established in ________. /  म��देश िहंदी �ंथ
अकादमी की � थापना ________ म� की गई थी।

1. 1969

2. 1947
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3. 1982

4. 1956

Correct Answer :-

1969

Mahatma Gandhi started the Dandi March from ___________. / महा� मा गांधी जी ने दांडी माच� का
�ारंभ ___________ से िकया था।

1. Sevagram Ashram / सेवा�ाम आ�म

2. Porbandar / पोरबंदर

3. San�niketan / शांित िनकेतन

4. Sabarma� Ashram / साबरमती आ�म

Correct Answer :-

Sabarma� Ashram / साबरमती आ�म

__________ is the leading iron ore expor�ng port of India. / _______भारत का �मुख लौह अय�
िनया�तक बंदरगाह है।

1. Kamarajar Port / कामराजार बंदरगाह

2. Kandla Port / कांडला बंदरगाह

3. Mormugao Port / मोरमुगाओ बंदरगाह

4. Mumbai Port / मंुबई बंदरगाह

Correct Answer :-

Mormugao Port / मोरमुगाओ बंदरगाह

Ashrafi Mahal and Nilkanth Mahal is located at __________. / अशरफी महल और नीलकंठ महल
__________ म� ��थत ह�।

1. Patalkot / पातालकोट

2. Chanderi / चंदेरी

3. Mandu / मांडू

4. Khajuraho / खजुराहो

Correct Answer :-

Mandu / मांडू

ि ी
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Atal Bihari Vajpayee Hindi Vishwavidyalaya was established in the year ______. / अटल िबहारी
वाजपेयी िहंदी िव�िव�ालय की �थापना वष� ______ म� �ई थी।

1. 2008

2. 2011

3. 2015

4. 2005

Correct Answer :-

2011

Complete the series choosing the missing number: / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

1, 5, 14, 30, 55, ______

1. 93

2. 90

3. 92

4. 91

Correct Answer :-

91

Complete the series choosing the missing number: / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

ो ीि
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Complete the series choosing the missing number: / लु� सं�ा चुनकर �ंृखला को पूरा कीिजए:

17, 19, 23, 29, ______

1. 37

2. 34

3. 36

4. 35

Correct Answer :-

37

Which of the following districts will become India’s first carbon neutral district? /
िन� निल�खत म� से कौन सा िजला भारत का पहला काब�न � यूट� ल िजला बनेगा?

1. Madurai / मदुरई

2. Bhubaneswar / भुवने�र

3. Majuli / मजूली

4. Bhopal / भोपाल

Correct Answer :-

Majuli / मजूली

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given:
 

Statements: 
 All advertisements are serials

 All serials are movies
 

Conclusions: 
 I. All movies are serials

 II. All advertisements are movies

/ उस िवक� का चयन कीिजए जो िक िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� के बारे म� सही है:

कथन:

सभी िव�ापन धारावािहक ह�

सभी धारावािहक चलिच� ह�

िनष् कष�:

I. सभी चलिच� धारावािहक ह�

II. सभी िव�ापन चलिच� ह�

1. neither conclusion I nor conclusion II follows  / न ही िन�ष� I और न ही िन�ष� II अनुसरण करते ह�

2. both conclusion I and II follows  / िन�ष� I और II दोनो ंअनुसरण करते ह�

े ि � ै
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3. only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

4. only conclusion I follows  /  केवल िन�ष� I अनुसरण करता है

Correct Answer :-

only conclusion II follows  /  केवल िन�ष� II अनुसरण करता है

The series given below contains a sequence of numbers. Identify the incorrect combination:
/ नीचे दी गई �ंृखला म�, सं�ाओ ंका एक �म उप��थत ह�। गलत संयोजन पहचािनए:

4, 5, 9, 20, 34, 59

1. 20

2. 34

3. 59

4. 9

Correct Answer :-

20

Topic:- Mental Ability and Mental Aptitude

1. 

2. 
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4. 

Correct Answer :-

1. 

2. 

3. 

4. 
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Correct Answer :-

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

The series given below contains a sequence of alphabets and numbers. Identify the
incorrect combination: / नीचे दी गई �ंृखला म�, अ�रो ंऔर सं�ाओ ंका एक �म िनिहत ह�। गलत

ो ि



5)  

6)  

संयोजन पहचािनए:

i.juiop01250poiju

ii.juiop01250poiju

iii.juiop01200poiju

iv.juiop01250poiju

1. iii

2. iv

3. ii

4. i

Correct Answer :-

iii

When a sum of money is distributed among Sudha, Sakshi, Shikha, and Samira in a ratio of 2 : 7 :
13 : 10, Sakshi gets Rs. 49, then how much money will Samira get? / जब कोई धनरािश सुधा, सा�ी,
िशखा और समीरा के बीच म� 2 : 7 : 13 : 10 के अनुपात म� िवत�रत की जाती है तो सा�ी को 49 �पये �ा� होते
ह�, तब समीरा को िकतने �पये �ा� होगें?

1. Rs. 77 / 77 �पये

2. Rs. 14 / 14 �पये

3. Rs. 91 / 91 �पये

4. Rs. 70 / 70 �पये

Correct Answer :-

Rs. 70 / 70 �पये

Ten men can do a piece of work in 14 days and 10 women take 21 days to complete the same work.
How many days will 5 men and 10 women take to complete the work? / दस पु�ष एक काय� को 14 िदनो ं
म� पूण� कर सकते ह� और 10 मिहलाएं उसी काय� को 21 िदनो ंम� पूण� करती ह�। 5 पु�ष और 10 मिहलाओ ंको
काय� पूण� करने म� िकतना समय लगेगा?

1. 14 days / 14 िदन

2. 10 days / 10 िदन

3. 8 days / 8 िदन

4. 12 days / 12 िदन

Correct Answer :-

12 days / 12 िदन



7)  

8)  

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY same as the one given below? / िन�
िदये गये चार पतो ंम� से नीचे िदये गये पते के ठीक समान कौन सा एक नही ंहै?

 

Ursula

Schutzenstr. 8,

Glandorf, 49219

 

(i) Ursula

Schutzenstr. 8,

Glandorf, 49219

 

(ii) Ursula

Schutzenstr. 8,

Glandorf, 49519

 

(iii) Ursula

Schutzenstr. 8,

Glandorf, 49219

 

(iv) Ursula

Schutzenstr. 8,

Glandorf, 49219

1. iii

2. iv

3. ii

4. i

Correct Answer :-

ii

A train travels 337.5 kms in 4.5 hrs. What is the speed of the train? / एक ट� ेन 4.5 घंटो ंम� 337.5
िकमी. या�ा करती है। ट� ेन की चाल � या है?



9)  

10)  

1. 70 km/hr / 70 िकमी./घंटा

2. 85 km/hr / 85 िकमी./घंटा

3. 75 km/hr / 75 िकमी./घंटा

4. 80 km/hr / 80 िकमी./घंटा

Correct Answer :-

75 km/hr / 75 िकमी./घंटा

A textile company has 20 machines. The annual aggregate output produced by these machines is
Rs. 200,000. Annually, the company pays Rs. 20,000 for raw material and Rs. 100,000 as
infrastructure costs. The company pays 10 % of the profit to its shareholders. How much profit will
the company pay to its shareholders if two machines break down and have not been used for a year? /
एक व� कंपनी म� 20 मशीन� है। इन मशीनो ं�ारा उ�ािदत कुल वािष�क उ�ादन 200,000 �पये का है।
वािष�क �प से, कंपनी क�े माल के िलए 20,000 �पये का और बुिनयादी ढांचे की लागत के �प म� 100,000
�पये का भुगतान करती है। कंपनी अपने शेयर धारको ंको लाभ का 10% �दान करती है। यिद दो मशीन�
खराब हो जाएं और एक वष� से �यु� नही ं�ए हो ंतो कंपनी अपने शेयर धारको ंको िकतना लाभ �दान
करेगी?

1. 

2. 

3. 8%

4. 9%

Correct Answer :-

A merchant marks Rs. 240 as the price of a radio which is 20 % more than its cost price. A
discount of 10 % is allowed on its marked price. What profit does the merchant get in this
transaction? / एक �ापारी, एक रेिडयो का मू� 240 �पये अंिकत करता है जो िक उसके लागत मू� से
20% अिधक है। 10% की छूट इसके अंिकत मू� पर �दान की जाती है। इस लेन-देन म� �ापारी को िकतना
लाभ �ा� होता है?

1. Rs. 16 / 16 �पये

2. Rs. 17 / 17 �पये

3. Rs. 18 / 18 �पये

4. Rs. 15 / 15 �पये

Correct Answer :-

े



11)  

12)  

13)  

14)  

Rs. 16 / 16 �पये

An objective test was given to a group of 336 candidates. It was found that 5/6 of the candidates
gave all correct answers. How many of the candidates had made one or more mistakes? / 336
उ�ीदवारो ंके एक समूह को एक व�ुिन� परी�ा दी गई थी। यह �ात �आ िक 5/6 उ�ीदवारो ंने सभी उ�र
सही िदये ह�। िकतने उ�ीदवारो ंने एक या अनेक गलितयां की थी?

1. 26

2. 56

3. 36

4.  46

Correct Answer :-

56

5 monkeys can eat 5 bananas in 5 minutes. In what time will 20 monkeys eat 5 dozen bananas? /
5 बंदर, 5 िमनट म� 5 केले खा सकते ह�। 20 बंदर, 5 दज�न केले को िकतने समय म� खाय�गे?

1. 45 minutes / 45 िमनट

2. 15 minutes / 15 िमनट

3. 60 minutes / 60 िमनट

4. 20 minutes / 20 िमनट

Correct Answer :-

15 minutes / 15 िमनट

Arun can complete a piece of work in 3 days. Bishan can complete the same work in 6 days. In
how many days will both of them working together be able to complete the work? / अ�ण एक काय�
को तीन िदन म� कर सकता है। िबशन उसी काय� को 6 िदनो ंम� कर सकता है। िकतने िदनो ंम� दोनो ंएकसाथ
िमलकर काय� को पूण� करने म� स�म होगें?

1. 1 day / 1 िदन

2. 2 days / 2 िदन

3. 4 days / 4 िदन

4. 3 days / 3 िदन

Correct Answer :-

2 days / 2 िदन



15)  

16)  

17)  

The sum of the present ages of a father and a son is 70 years. If after 10 years, the ratio of their ages
will be 2 : 1, then what is the present age of the son? / एक िपता और एक पु� की वत�मान आयु का
योगफल 70 वष� है। यिद 10 वष� प�ात उनकी आयु का अनुपात 2 : 1 होगा तो पु� की वत�मान आयु िकतनी है?

1. 15 years / 15 वष�

2. 30 years / 30 वष�

3. 25 years / 25 वष�

4. 20 years / 20 वष�

Correct Answer :-

20 years / 20 वष�

The average marks scored by 100 candidates in an exam is 50. The average marks scored by
passed candidates is 65 and the average marks scored by the failed candidates is 35. Find the number
of students who failed in the exam. / एक परी�ा म� 100 उ�ीदवारो ं�ारा �ा� औसत अंक 50 है। उ�ीण�
उ�ीदवारो ं�ारा �ा� औसत अंक 65 है और असफल उ�ीदवारो ं�ारा �ा� औसत अंक 35 है। परी�ा म�
असफल उ�ीदवारो ंकी सं�ा �ात कर�।

1. 50

2. 75

3. 55

4. 35

Correct Answer :-

50

The ages of Bhoomika and Spoorthy are in the ratio of 5 : 2. If the difference of their ages is 36
years, then what was the ratio of their ages 13 years ago? / भूिमका और �ूित� की आयु 5 : 2 के अनुपात
म� है। यिद उनकी आयु का अंतर 36 वष� है तो 13 वष� पूव� उनकी आयु का अनुपात �ा था?

1. 40 : 41

2. 48 : 12

3. None of the above / उपरो� म� से कोई नही ं

4. 47 : 11

Correct Answer :-

47 : 11

A farmer’s monthly income is Rs.3000. In that he spends 60% for house expenditure. The
remaining amount is: / एक िकसान की मािसक आय 3000 �पये है। उसम� से वह घर खच� के िलए 60% धन
खच� करता है। शेष रािश है:

े



18)  

19)  

20)  

1. Rs. 800 / 800 �पये

2. Rs. 1200 / 1200 �पये

3. Rs. 1800 / 1800 �पये

4. Rs. 1000 / 1000 �पये

Correct Answer :-

Rs. 1200 / 1200 �पये

In a class of 38 girls, 3 were absent and 20% of the remaining failed to do their homework. How
many did their homework? / 38 लड़िकयो ंकी एक क�ा म� 3 लड़िकयां अनुप��थत थी ंऔर शेष 20%, अपना
गृहकाय� करने म� असफल रही।ं िकतनी लड़िकयो ंने अपना गृहकाय� िकया था?

1. 28

2. 20

3. 7

4. 35

Correct Answer :-

28

In a lottery priced at Rs. 5, only one lucky winner would receive Rs.1,00,000. At least how many
such lottery tickets should be sold, if the sponsor wants to earn a profit of 20% on sales from the
lottery? / 5 �पये मू� की एक लॉटरी म�, केवल एक भा�शाली िवजेता को 1,00,000 �पये �ा� होगें। यिद
�ायोजक लॉटरी के िव�य से 20% लाभ अिज�त करना चाहता है तो कम से कम ऐसी िकतनी लॉटरी िटकट को
बेचा जाना चािहए?

1. 25,000

2. 12,000

3. 12,500

4. 24,000

Correct Answer :-

24,000

In a group of players, 10 play kabaddi while 20 play only kho-kho, and 5 players play both the
sports. How many players are there in total? / �खलािड़यो ंके एक समूह म� 10 कब�ी खेलते ह� जबिक 20
केवल खो-खो खेलते ह� और 5 �खलाड़ी दोनो ंखेल खेलते ह�। कुल िकतने �खलाड़ी ह�?

1. 25

2. 20



21)  

22)  

23)  

3. 35

4. 30

Correct Answer :-

25

Martha is four �mes the age her daughter Lynda. Four years back, she was eight �mes her
daughter's age. A�er how many years will Martha be twice Lynda's age? / माथा�, अपनी पु�ी िल�ा की
आयु से चार गुना बड़ी है। चार वष� पूव�, वो अपने पु�ी की आयु से आठ गुना बड़ी थी। िकतने वष� प�ात, माथा�
िलंडा के आयु की दोगुनी होगी?

1. 21

2. 28

3. 14

4. 7

Correct Answer :-

14

Find the value: / मान को �ात कर�  :

 (33 + (((10 / 5) / 5) * 20) – 40)

1. 100

2. 0

3. 1

4. 35

Correct Answer :-

1

Find the average. / औसत िनकािलये।

12, 28, 44, 32, 66 & 82

1. 40

2. 44

3. 48

4. 50

Correct Answer :-



24)  

25)  

26)  

44

Two mixtures that contain water and wine are mixed in the ratio of 4 : 5. If the first mixture
is taken to be 20 litres, then what is the amount of wine in the second mixture that contains
water and wine in the ratio of 2 : 3?  / पानी और वाइन वाले दो िम�णो ंको 4 : 5 के अनुपात म� िमि�त
िकया गया। यिद �थम िम�ण 20 लीटर िलया गया है, तो ि�तीय िम�ण म� वाइन की मा�ा िकतनी होगी यिद
पानी और वाइन को 2 : 3 के अनुपात म� िमला िदया जाता है?

1. 25 litres / 25 लीटर

2. 17 litres / 17 लीटर

3. 15 litres / 15 लीटर

4. 10 litres / 10 लीटर

Correct Answer :-

15 litres / 15 लीटर

Length of a diagonal is 10 cm and the length of the perpendicular drawn to the diagonal
from the opposite vertices is 5 cm and 4 cm respectively. What is the area of quadrilateral?  / एक
िवकण� की ल� बाई 10 स�टीमीटर है और िवपरीत शीष� से िवकण� तक खीचें गए लंब की ल� बाई �मश: 5 सेमी.
और 4 सेमी. है। इस चतुभु�ज का �ेफल � या है?

1. 35 sq.cm / 35 वग� सेमी.

2. 40 sq.cm / 40 वग� सेमी.

3. 55 sq.cm / 55 वग� सेमी.

4. 45 sq.cm / 45 वग� सेमी.

Correct Answer :-

45 sq.cm / 45 वग� सेमी.

The present age of a brother and sister are in the ratio of 4 : 3. After 6 years, their ages will
be in the ratio of 9 : 7. What was the ratio of their ages 10 years ago? / एक भाई और एक बहन की
वत�मान आयु का अनुपात 4 : 3 है। 6 वष� प�ात, उनकी आयु का अनुपात 9 : 7 होगा। 10 वष� पूव� उनकी आयु
का अनुपात िकतना था?

1. 19 : 13

2. 4 : 7

3. 9 : 4

4. 1 : 3

Correct Answer :-

19 : 13



27)  

28)  

29)  

30)  

The value of m in equation m2 – m = 6 is : / समीकरण m2 – m = 6  म� m का मान है:

1. 1, 3

2. 2, 1

3. 1, -1

4. 3, -2

Correct Answer :-

3, -2

The sum of the present ages of a father and his son is 60 years. Six years ago, father's age
was five times the age of the son. After 6 years, son's age will be: / एक िपता और उसके पु� की
वत�मान आयु का योगफल 60 वष� है। छह वष� पूव�, िपता की आयु उसके पु� की आयु से पाँच गुना बड़ी थी। 6
वष� प�ात पु� की आयु होगी:

1. 15 years / 15 वष�

2. 22 years / 22 वष�

3. 18 years / 18 वष�

4. 20 years / 20 वष�

Correct Answer :-

20 years / 20 वष�

If the ages of Nelson and Michael is in the ratio 3 : 5, and after 9 years, the ratio of their
ages become 3 : 4, then, the present age of Michael is: / यिद ने�न और माइकल की आयु 3 : 5 के
अनुपात म� है और 9 वष� प�ात उनकी आयु का अनुपात 3 : 4 हो जाता है तो माइकल की वत�मान आयु है:

1. 15 years / 15 वष�

2. 12 years / 12 वष�

3. 18 years / 18 वष�

4. 20 years / 20 वष�

Correct Answer :-

15 years / 15 वष�

Three persons are walking from A to B. Their speeds are in the ratio of 4 : 5 : 3. The time
ratio to reach B will be: / तीन ��� A से B तक चल रहे ह�। उनकी चालो ंका अनुपात 4 : 5 : 3 है। B तक
प�ँचने का समय अनुपात होगा:

1. 4 : 5 : 3



1)  

2)  

2. 15 : 12 : 20

3. 15 : 20 : 12

4. 3 : 5 : 4

Correct Answer :-

15 : 12 : 20

Topic:- Science and Simple Arithmetic

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 18 x2 + 106 x

2. 16 x3 +108 x

3. 16 x2 +108

4. 106 x3 + 16 x2

Correct Answer :-

16 x3 +108 x



3)  

4)  

1. 

2. 

3. 

4. 

Correct Answer :-

1. 18

2. 12

3. 20

4. 15

Correct Answer :-

15

ी ी � ी ो े ौ ई ी �



5)  

6)  

7)  

8)  

Rabi crops are grown during the months of: / रबी की फसल� इन महीनो ंके दौरान उगाई जाती ह�:

1. August to October / अग� से अ�ूबर

2. December to June / िदस�र से जून

3. June to September / जून से िसत�र

4. October to March / अ�ूबर से माच�

Correct Answer :-

October to March / अ�ूबर से माच�

A floor, 11m long and 8 m broad, is to be paved with square tiles of side 0.5 m. The
number of tiles that would be required will be: / 11 मी लंबे और 8 मी चौड़े एक फश� को, 0.5 मी
भुजा की वग� टाइलो ंसे आिचत करना है। आव�क टाइलो ंकी सं�ा होगी:

1. 352

2. 452

3. 200

4. 400

Correct Answer :-

352

In a circle with centre C and diameter AB, APB is an angle in the semicircle. If AP =PB,

then the measure of each angle of the triangle is: / क� � C और �ास AB वाले एक वृ� म�, APB
अध�वृ� म� एक कोण है। यिद AP = PB, तो ि�कोण के ��ेक कोण का माप है:

1.  

2. 100 , 50 , 30

3. 110 , 50 , 20

4. 

Correct Answer :-

Ram bought a fridge for Rs. 9500 and sold it forcibly for Rs. 8250. His loss percentage will
be: / राम ने 9500 � म� एक ि�ज खरीदा और उसे जबद��ी 8250 � म� बेच िदया। उसे होने वाली
�ितशत हािन होगी:



9)  

10)  

11)  

1. 13.1%

2. 15%

3. 14.2%

4. 12%

Correct Answer :-

13.1%

Keshav’s income was Rs.60000 per month. A pie chart was made to express his expenses
and savings. He saves Rs.15000 every month. What angle will represent his expenses in the
pie chart? / केशव की आय 60000 � �ित महीना थी। उसके खच� और बचत िदखाने के िलए एक
पाई चाट� बनाया गया। वह हर महीने 15000 � बचाता है। पाई चाट� म� उसके खच� िकस कोण पर
िदखाये जाय�गे?

1. 180°

2. 270°

3. 120°

4. 90°

Correct Answer :-

270°

Out of 800 students, the maximum of them are arranged for drill such that the number
of rows is equal to the number of columns. Find the number of rows, if 16 students had been
left out after the arrangement. / 800 छा�ो ंम� से, अिधकतम, िड� ल के िलए इस तरह �व��थत
िकए गये िक पं��यो ंकी सं�ा कॉलम की सं�ा के बराबर हो। पं��यो ंकी सं�ा िनकािलए, यिद
�व�था के बाद 16 छा� छूट गये।

1. 32

2. 35

3. 30

4. 28

Correct Answer :-

28

If ( x – 2) notebooks cost Rs.( 2x 3– 8x2 +5x +6), then the cost of one notebook will be: /
यिद ( x – 2) नोटबुको ंकी कीमत ( 2x 3– 8x2 +5x +6) � है‚ तो एक नोटबुक की कीमत होगी:



12)  

13)  

14)  

1. Rs.( 2x -6 x2)

2. Rs.(2x -3)

3. Rs.(2x2 -4x – 3)

4. Rs.(2x2 -2)

Correct Answer :-

Rs.(2x2 -4x – 3)

ABCD is a quadrilateral in which two of its angles are 89° and 113° and the other two
angles are equal. Find the equal angles. / ABCD एक चतुभु�ज है िजसम� उसके दो कोण 89°और
113° ह� और दूसरे दो कोण बराबर ह�। बराबर कोणो ंको �ात कीिजए।

1. 40°

2. 50°

3. 79°

4. 31°

Correct Answer :-

79°

If 35 men can build a wall in 50 days, how many more men are required to build a wall
double the size in 70 days? / यिद 35 आदमी एक दीवार को 50 िदनो ंम� बना सकते ह�, तो 70 िदनो ंम�
दोगुने आकार की एक दीवार बनाने के िलए िकतने अित�र� आदिमयो ंकी आव�कता होगी?

1. 15 men / 15 आदमी

2. 13 men / 13 आदमी

3. 17 men / 17 आदमी

4. 12 men / 12 आदमी

Correct Answer :-

15 men / 15 आदमी

Calculate the compound interest for the second year on Rs. 5000 invested for 3 years at
10 % per annum. / 10 % �ित वष� की दर पर 3 वष� के िलए िनवेश िकए गये 5000 � पर दूसरे वष�
हेतू च�वृ�� �ाज की गणना कर�।

1. Rs. 700 / 700 �
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2. Rs. 550 / 550 �

3. Rs. 660 / 660 �

4. Rs. 750 / 750 �

Correct Answer :-

Rs. 550 / 550 �

If the length, breadth and height of a room are 6 m, 5 m and 3 m, respectively, what will
be the cost of white washing the walls of the room and the ceiling at the rate of Rs.6 per
square meter? / यिद कमरे की लंबाई, चौड़ाई और ऊंचाई �मशः 6 मी, 5 मी और 3 मी है, तो कमरे
की दीवारो ंऔर छत को 6 � �ित वग� मीटर की दर से �ाऔइट वॉश करवाने की लागत �ा होगी?

1. Rs.450 / 450 �

2. Rs.576 / 576 �

3. Rs.500 / 500 �

4. Rs.555 / 555 �

Correct Answer :-

Rs.555 / 555 �

What is the smallest number that must be multiplied to 37044 to make it a perfect cube?
/ वह सबसे छोटी सं�ा �ा है िजसे पूण� घन बनाने के िलए 37044 से गुणा करना चािहए?

1. 3

2. 5

3. 4

4. 2

Correct Answer :-

2

Which of the following is NOT a natural resource? / िन� निल�खत म� से कौन सा एक �ाकृितक
संसाधन नही ंहै?

1. Water / जल

2. Air / वायु

3. Soil / मृदा

4. Electricity / िबजली
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Correct Answer :-

Electricity / िबजली

Which one of the following is the least dense planet of the solar system? / िनम् निल�खत म� से कौन
सा एक �ह, सौर मंडल के न् यूनतम सघन �ह म� से है?

1. Jupiter / बृह�ित

2. Mercury / बुध

3. Saturn / शिन

4. Earth / पृ�ी

Correct Answer :-

Saturn / शिन

Which subatomic particles were considered to be within the nucleus according to Rutherford’s
model of an atom? / रदरफोड� के परमाणु मॉडल के अनुसार, िकस अपरमाणिवक कण को नािभक के भीतर
माना जाता था?

1. Neutrons only / िसफ�  �ूट� ॉन

2. Protons and neutrons / �ोटॉन एवं �ूट� ॉन

3. Protons only / िसफ�  �ोटॉन

4. Alpha particles / अ�ा कण

Correct Answer :-

Protons only / िसफ�  �ोटॉन

A charged balloon gets attached to a wall due to: / एक आवेिशत गु�ारा िन� के कारण दीवार से
जुड़ जाता है:

1. Muscular force / पेशी बल

2. Gravitational force / गु��ाकष�ण बल

3. Magnetic force / चंुबकीय बल

4. Electrostatic force / ��थरवैद्यु त बल

Correct Answer :-

Electrostatic force / ��थरवैद्यु त बल

If you stand 1 m in front of a plane mirror, how far away would you see yourself in the mirror? /
यिद आप समतल दप�ण के सम� 1 मी. की दूरी पर खड़े ह�, तो आप स् वयं को दप�ण म� िकतनी दूरी पर देख�गे?
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1. 1 m / 1 मी.

2. 2 m / 2 मी.

3. 4 m / 4 मी.

4. 3 m / 3 मी.

Correct Answer :-

1 m / 1 मी.

Aquatic animals survive because of the presence of atmospheric gases in water. This is possible
due to which one of the following properties of gases? / जल म� उप��थत वायुमंडलीय गैसो ंकी उप��थित
के कारण जलीय जानवर जीिवत रहते ह�। यह गैस के िन�िल�खत म� से िकस गुणधम� के कारण संभव है?

1. Diffusion / िवसरण

2. Surface tension / पृ� तनाव

3. Viscosity / �ानता

4. Fluidity / तरलता

Correct Answer :-

Diffusion / िवसरण

Female Anopheles mosquito is a carrier of a pathogen that causes: / मादा एनोिफिलज़ म�र एक
रोगजनक का वाहक होता है िजसके कारण यह होता है:

1. Malaria / मले�रया

2. Yellow fever / पीतज् वर

3. Filariasis / फाइले�रया

4. Dengue / ड�गू

Correct Answer :-

Malaria / मले�रया

What are ribosomes? / राइबोसोम क् या ह�?

1. Power house / पॉवर हाउस

2. Suicide bags / आ�ह�ा थैले

3. Protein factories / �ोटीन की फै� ट�रयां

4. Pigment sacs / वण�ककोष

Correct Answer :-

ो ी ी ै �
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Protein factories / �ोटीन की फै� ट�रयां

Khadins, Bundhis, Ahars and Kattas are ancient structures that are examples for: / खािदन, बंुिध,
अहार तथा क�ा �ाचीन संरचनाएं ह� जो िक िन� न के उदाहरण ह�:

1. Grain storage / अनाज भंडारण

2. Water harvesting / जल संचयन

3. Soil conservation / मृदा संर�ण

4. Wood storage / लकड़ी भंडारण

Correct Answer :-

Water harvesting / जल संचयन

How does the food travel in the correct sequence of parts in the human alimentary canal? / मानव
आहार नाल म� भोजन िविभ� न िह� सो ंम� िकस सही �म म� या�ा करता है?

1. Mouth→Stomach→Oesophagus→Small intestine→Large intestine / मुख→आमाशय→�िसका→छोटी
आंत→बड़ी आंत।

2. Mouth→Stomach→Small intestine→Oesophagus→Large intestine / मुख→आमाशय→छोटी
आंत→�िसका→बड़ी आंत।

3. Mouth→Oesophagus→Stomach→Small intestine→Large intestine / मुख→�िसका→आमाशय→छोटी
आंत→बड़ी आंत।

4. Mouth→Oesophagus→Stomach→Large intestine→Small intestine / मुख→�िसका→आमाशय→बड़ी
आंत→छोटी आंत।

Correct Answer :-

Mouth→Oesophagus→Stomach→Small intestine→Large intestine / मुख→�िसका→आमाशय→छोटी
आंत→बड़ी आंत।

The resistance of a wire depends on its_______. / एक तार का �ितरोध ______ पर िनभ�र करता है।

1. material only / केवल साम�ी पर

2. area of cross-section only / केवल अनु�स् थ-काट के �े�फल पर

3. length, material and area of cross-section / लंबाई, साम�ी तथा अनु�स् थ काट के �े�फल पर

4. length only / केवल लंबाई पर

Correct Answer :-

length, material and area of cross-section / लंबाई, साम�ी तथा अनु�स् थ काट के �े�फल पर

ो ॉ �
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The molecular formula of alcohol which can be derived from propane is: / ए�ोहॉल का आ��क सू�,
जो िक �ोपेन से �ु�� िकया जा सकता है:

1. C3H7OH

2. C2H5OH

3. C2H3OH

4. CH3OH

Correct Answer :-

C3H7OH

The cells of the epithelial tissue have no intercellular space because they: / उपकला ऊतक की
कोिशकाओ ंम� अंतराकोिशक � थान नही ंहोता है � योिंक वे:

1. Tend to peel off / वे िछलने के िलए �वृ� त होते ह�।

2. Prevent loss of water / वे जल की हािन की रोकथाम करते ह�।

3. Have protective function / उनका सुर�ात् मक काय� होता है।

4. Have secretory function / उनका उ� सज� काय� होता है।

Correct Answer :-

Have protective function / उनका सुर�ात् मक काय� होता है।

Identify the largest cell in the human body? / मानव शरीर की सबसे बड़ी कोिशका की पहचान कर�?

1. Liver cell / यकृत कोिशकाएं (िलवर सेल)

2. RBC / आरबीसी

3. Nerve cell / तंि�का कोिशका (नव� सेल)

4. Egg cell / अंडकोिशका (एग सेल)

Correct Answer :-

Egg cell / अंडकोिशका (एग सेल)


